

新盐南

XIN YAN NAN

主办：盐南高新区党工委、管委会

2024年10月31日 星期四 甲辰年九月廿九 第266期

聚焦全面深化改革 聚力打造创新之核
勇当发展新质生产力“碳路先锋”生力军

盐城市全过程人民民主实践中心正式启用

王荣揭牌并讲话

本报讯（记者王亚）10月25日，盐城市全过程人民民主实践中心（盐城市人大代表联络总站）正式启用。市人大常委会主任、党组书记王荣为中心揭牌并讲话。市人大常委会副主任、党组副书记顾云岭主持，副主任孙大明、徐华明、刘光球，秘书长王亚参加。区党工委书记、管委会主任唐高明致辞。

盐城市全过程人民民主实践中心（盐城市人大代表联络总站）位于我区盐塘河公园西园，承载七大功能定位，通过高水平建设人民代表大会制度的盐城实践展、盐城市人大代表联络总站、数字交互区、宪法公园、全民阅读空间等板块，展示人民代表大会制度在盐城的生动实践，吸纳民意汇聚民智，推进全过程人民民主在盐城的实践与研究。

王荣指出，建设盐城市全过程人民民主实践中心，旨在贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，重在践行和发展好全过程人民民主，进

一步推动盐城南大工作高质量发展。要发挥人大代表联系群众的桥梁，以有效平台载体，切实保障人民当家作主，充分发挥人民代表大会制度作为实现全过程人民民主重要制度载体作用，更好开展全过程人民民主盐城实践，更好推动守正创新，打造品牌特色。

王荣强调，要将盐城市全过程人民民主实践中心建设成为宣传人大制度的窗口、践行重大理念的阵地、联系人民群众的桥梁，充分发挥人大职能优势、盐南高新区及街道社区的基础优势和实践中心的平台优势，广泛宣传人民代表大会制度和盐城南大工作实践，积极推动理论创新与实践创新融合共进，把“民有所呼、我有所应”落到实处，在坚持好完善好运行好人民代表大会制度、推动人大工作高质量发展上发挥重要作用。

唐高明在致辞中祝贺中心的建成启用。他表示，盐南将认真学习贯彻习近平总书记关于发展全过程人民

民主的重要论述，在市人大的精心指导下，孜孜践行“共建地”的使命担当，强化中心运营全要素保障，在资产管理、人员配备、设施维护等方面提供全方位协同服务，保障中心高效运营；全面完善提升各项配套设施，持续优化中心周边及内部环境、物业管理等服务水平，提供良好办公条件；深化共建共享紧密型合作，借助中心资源，联动开展各级代表座谈会、民意征集会等活动，推动“全过程人民民主”在盐南落地生根、开花结果。

市委统战部、市委政法委等共建单位、支持单位有关负责同志，市人大各专门委员会、市人大常委会各委办公室全体负责同志，各县（市、区）人大常委会主任，区党工委副书记、管委会副主任朱杰成，区党工委副书记屠兆彬，部分驻区人大代表参加。

揭牌结束后，参加人员参观了人民代表大会制度的盐城实践展。

本报讯（记者殷俊杰）近日，市委副书记吴炜来我区检查安全生产工作。区党工委书记、管委会主任唐高明参加。

四季度是企业赶订单、扩产能的关键期，安全生产须臾不可放松。吴炜首先来到挂钩的人民百业科技有限公司，察看车间设备运行、员工操作规范等情况。他指出，新型显示产业科技含量高、市场前景好，落实安全生产责任是企业健康发展的前提和保障。要认真做好物资存储等关键环节的风险隐患排查，不断提高生产线标准化、精细化管理水平，真正将安全防范各项措施落到实处。

中南大有境综合体业态多元、商户密集、人流量大。吴炜走进消防控制室，检查消防设施管理和人员值班值守情况。他强调，消防安全重管理，更重实效。要树牢底线思维，有针对性地开展消防知识培训和应急演练活动，全面提高从业人员、社会公众的安全意识和应对能力，营造安全放心购物环境。

市第一人民医院二期项目是推动全市医疗资源扩容提质的民生工程。吴炜实地察看外立面幕墙施工进度，详细了解功能规划布局情况，要求有关方面紧盯质量安全，合理安排工序，以极端负责的态度落实落细安全生产各项工作，全力打造优质工程、精品工程。

吴炜来我区检查安全生产工作

盐城市老干部艺术团专场文艺演出在我区浓情上演

本报讯（记者杨玲）为庆祝新中国成立75周年，献礼伟大的祖国，歌颂美丽的家乡。10月28日晚，盐城市老干部艺术团表演的“铁军红·盐城绿，奋进向未来”专场文艺演出在我区举行。市老干部艺术团团长、市人大常委会原副主任林成立，市老干部艺术团副团长、市政府原秘书长薛禹，区党工委书记、管委会主任唐高明观看演出。

整场演出在热烈奔放的歌舞《江山》中开场，随后，“那年那月·铁军红”“今朝今夕·盐城绿”“新质新潮·沐光行”三个篇章依次展开。队列表演《新四军军歌》、舞蹈《别处哪儿有》、歌表演《当兵要当新四军》、情景诗朗诵《丰碑》等节目再现了中国共产党筚路蓝缕、栉风沐雨的百年历程，讴歌党带领全国各族人民实现民族独立、人民解放的伟大成就；盐城民歌联唱《拔根芦苇花》《丰收的庄稼齐登场》《杨柳青》、海歌《范公吟》、朗诵表演《滩涂盐荒》、舞蹈《煮海人的歌》等节目展示了劳动者们在激情燃烧的青春岁月里艰苦奋斗的精神面貌，激励人们踔厉奋

发、勇毅前行；歌表演《撸起袖子加油干》、音书画舞《水绿盐城》、女声独唱《灯火里的中国》、舞蹈《我的祖国》等节目热情讴歌新时代，表达了对未来美好生活的无限畅想，鼓励广大干群以实干笃定前行，用奋斗开创未来。最后，文艺演出在《歌唱祖国》的全体大合唱中落下帷幕。参演的老干部个个精神饱满、斗志昂扬，高亢优美的曲调、美轮美奂的舞蹈、动人心弦的合奏深深地打动了现场观众，掌声、喝彩声此起彼伏。

盐城市老干部艺术团是按中共盐城市委、市政府要求，经市老干部局批准，以老干部、老知识分子、老文艺工作者、特邀艺术骨干为主组成的文艺团体，下辖合唱、舞蹈、朗诵、京剧、淮剧、民乐和管弦乐七个团。此次演出以“铁军红·盐城绿，奋进向未来”为主题，融汇声乐、舞蹈、朗诵、合唱等艺术形式，激情回溯中国共产党成立百年来缔造新中国、建设新中国、推动改革开放的光辉历程，深情再现近百年来中华民族、中国人民在中国共产党领导下谋幸福、谋复兴的奋斗历史。



激励全区党员群众抚今追昔展望未来，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，在新时代新征程上贯彻新思想、展现新作为，撸起袖子加油干，奋力谱写中国式现代化盐南新篇章。

区党工委副书记、管委会副主任朱杰成，各街道、园区，区各委办局、直属单位中层及以上干部，市属驻区各单位班子全体成员，都市集团、大数据集团中层干部等观看了演出。

公共服务持续『上新』 营造品质美好生活

随着“盐南市民保”保障工程，“家门口的社保服务”，“名医近享，就在盐南”基层行等一批民生实事项目持续“上新”，完善基本公共服务已成为我区良政善治的重要标尺，一笔笔“隐形财富”正渗透到百姓生活的方方面面，成为幸福盐南发展最厚实的底色。

近日，走进区社会保障中心，记者观察到社保业务办理有了更多形式，近90项社保业务实现线下“一窗通办”，窗口平均等待时长缩短50%以上。与此同时，该中心利用银行网点覆盖面广和优质服务资源的优势，联合2家优质网点和3家基础网点，首批上线参保证明查询打印、养老保险关系转移等25个服务事项，进一步拓宽基层办理“覆盖面”。“目前，中心正全面开展数字技术创新应用，推进社保业务‘网上办’，深化社银合作‘就近办’，进一步增强社会保险公共服务的均衡性和可及性，让社保服务变得更优、来得更快、靠得更近。”据区社会保障中心社会保险科科长唐宏伟介绍，上半年，实现新增参保2600余人，基金征收4.72亿元，参保人数创历史新高，基金收入增速明显。

除社会保障外，我区越来越多的公共服务项目优化资源供给，不用再“跑断腿”“磨破嘴”。自2023年，与市一院启动的紧密型医共体建设工作已见实效，今年上半年，市一院黄海分院、新都分院挂牌成立，通过专家派驻、专科共建和临床带教等方式，逐步形成“小综合、大专科”服务格局，提升人民群众获得感、幸福感和安全感。区社事局副局长王峰表示，下一步，该局将强化与市一院医共体合作共建，推动新河卫生服务中心升级为区级医院，打造“一中心一特色”品牌，持续扎实开展“名医近享，就在盐南”基层行活动，让老百姓在家门口就能看名医，全力建设健康新盐南。

在细微处下功夫，不断满足群众所需所盼。眼下，我区正全面运用抓项目、塑品牌、创特色的思路和方法，持续推进健康盐南、社会救助扩围增效、三农优先发展、多层次社会保障体系建设，在发展中保障和改善民生，奋力推进中国式现代化盐南新实践。

唐高明调研西伏河绿色低碳科创园重点项目建设情况

本报讯（记者金晨）近日，区党工委书记、管委会主任唐高明调研西伏河绿色低碳科创园重点项目建设情况。

唐高明先后来到省农科院现代农业创新中心、中科院广化所新型储能研发测试认证中心、艾博特全钒液流电池研发制造、中日（盐城）绿氢国际科创中心等项目现场，实地察看了解项目建设进度、设备采购情况，并对存在问题提出改进意见，要求相关部门积极跟进落实。

唐高明指出，重点项目建设是推动经济社会高质

量发展的重要支撑。西伏河绿色低碳科创园作为我区打造全市创新之核的“核中之核”，要牢牢树立“项目为王”工作理念，坚持“七个一”推进体系，锚定目标、冲刺攻坚，坚定信心、加压奋进，在推进中国式现代化盐南新实践中实干争先。

唐高明强调，要谋划项目布局、统筹载体分配，按照“1+7+N”建设思路，打造“风光氢储碳海农”七个主题科创中心，确保七个科创中心年底前分别落地建成3个以上重大项目，为打造新质生产力示范园

区培育新引擎、汇聚新动能。要紧扣时间节点、实施挂图作战，在确保质量和安全的基础上，加快项目建设进度，以强烈的紧迫感和责任感，全力以赴推进重点项目投产达效，确保12月底前所有项目建成投运。要全面优化服务、助力项目推进，各部门要靠前服务、主动作为，精准对接企业需求，全环节跟进、全过程服务、全要素保障，形成强大工作合力，以项目建设的实际成效，塑造园区绿色低碳发展新优势。

区领导葛智杰、周峰参加。

西伏河绿色低碳科创园

提升规划建设水平 打造标杆示范园区

本报讯（记者杨玲）为加快打造新质生产力示范园区，我区西伏河绿色低碳科创园一班人马正以饱满的状态，全力全速推进园区规划建设。今天，让我们走进园区，探寻他们忙碌的足迹。

一路入园区管理办公室会议室，便看到园区招商一组正通过视频会议与华北电力大学专家团队热烈讨论项目协议的各项细节。企业的需求就是他们工作的动力，真正做到一切为了项目干，一切围着项目转。为推动项目快速落地，工作人员已一个半月内连续4次前往该公司实地考察，线上线下沟通10余次，反复打磨修改协议。据了解，该项目将于近期签约，年内建成投运。

今年以来，园区管理办聚焦“风、光、氢、储、碳、海、农”七大主题产业，开展“基金招商、委托招商、院所协作、靶向招商、集会选商”五大招商模式，成功吸引北京通泰江苏风电技术研发总部、华北电力大学制氢燃料电池钛毡中试平台等37个高能级科创项目落户园区。目前，园区正按照“项目化、节点

化、责任化”的工作思路，安排全体人员挂钩推进重点项目，全链条各环节进行提前介入、套接实施、并联审批，每日晨会点调项目进度，确保年底前七大主题科创中心分别落地建成3个以上重大项目。

项目“引进来”，更要“服务好”。园区管理办深入推进入园企业“全生命周期优服计划”，采取“专人盯办、一企一策”的工作模式，帮助新签约企业解决手续办理等实际难题。近期签约的南京水云运输风机石墨烯防腐涂料研发项目年底就要建成投运，时间紧、任务重，园区管理办立即安排服务专员“一对一”协助企业办理工商注册、环境评估等多项关键事务，确保项目后续建设工作能够按时推进。园区管理办企业服务科负责人表示，目前，园区管理办已帮助50余家企业解决项目载体装修、政策申报、电力扩容、人才引进及产学研合作等近100项难题，为入园企业发展保驾护航。

夜幕降临，园区西区0号楼室内篮球场人声鼎沸。园区篮球馆已成为各企业员工下班后的热门聚集

地，在这里，大家以球会友，共享运动时光。这里不仅是一个放松身心的空间，也成为了园区文化生活的一道亮丽风景。园区不仅设有室内篮球场，还包括足球场、室外篮球场等多种运动健身配套设施。每逢周末，这些运动场地熙熙攘攘，为园区注入无限活力。

今年以来，园区管理办统筹推进园区载体平台、环境绿化、商业配套等重点工程建设，不断提升企业职工工作幸福指数，园区食堂建成开放，每日就餐人数保持在200人以上，813个地下人防车位投入使用，静音仓、户外休息区、零碳小屋、氢行车站等配套设施不断升级。目前，园区正高标准推进商务酒店、人才公寓等建设，全面提升科创咖啡、24H便利、运动健身、茗茶书吧、时尚酒吧等配套设施，全力打造全市最优科创空间。

